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Gentili dottori, 
con il presente documento vogliamo evidenziare un argomento trattato dalla nostra 

precedente circolare 12 del 6 novembre scorso relativa al cosiddetto “Decreto Fiscale”. 

 STOP COMPENSAZIONI CON INTERNET BANKING 

Il Decreto Fiscale, pubblicato in Gazzetta Ufficiale lo scorso ottobre e convertito in legge 

a fine dicembre, ha previsto il divieto, per tutti i soggetti, anche per i non titolari di 

partita iva, di presentare modelli F24 con qualunque compensazione tramite i 

canali classici di internet banking. 

Salvo proroghe o modifiche normative dell’ultimo minuto, le uniche modalità concesse 

per sfruttare i crediti d’imposta sono presentazione tramite i codici Fisconline nella 

propria area riservata del sito dell’Agenzia delle Entrate oppure tramite delega ad 

intermediario abilitato (es. commercialista, consulente del lavoro ecc.). 

Questo divieto si estende anche ai crediti con codice 1655, cosiddetto “bonus 

Renzi”, che mensilmente vengono inseriti nei modelli F24 dalle aziende con dipendenti.  

In vista della prossima scadenza del 16 gennaio, invitiamo tutti i datori di 

lavoro a: 

1. abilitarsi ai servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate, procurandosi, quindi, i 

codici di Fisconline (anche recandosi personalmente presso l’ufficio territoriale più 

vicino)  

(in alternativa al punto 1) 

2. delegare un intermediario (Con.Farm.Studio oppure il proprio consulente del 

lavoro) per effettuare l’addebito sul proprio conto corrente degli eventuali F24 di 

prossima scadenza. 

La norma contenuta nel decreto è già efficace dal 27 dicembre scorso. 

Distinti Saluti 
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IMPORTANTE: 

DECRETO FISCALE E COMPENSAZIONI F24 

SOLO TRAMITE FISCONLINE O INTERMEDIARIO 


